

ΨΗΦΙΣΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ
ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ

09-03-2023

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Ωραιοκάστρου, κατά την 5η τακτική συνεδρίασή του στις 09/03/2022 προχώρησε στην έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος :

Με το νομοσχέδιο του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας «Μετονομασία της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας σε Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων και διεύρυνση του αντικειμένου της με αρμοδιότητες επί των υπηρεσιών ύδατος και της διαχείρισης αστικών αποβλήτων, ενίσχυση της υδατικής πολιτικής» που τέθηκε σε διαβούλευση, υπάγεται στην Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας (Ρ.Α.Ε.) η οποία μετονομάζεται σε Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων , Ενέργειας, Υδάτων (Ρ.Α.Α.Ε.Υ.), επομένως και οι Δημοτικές επιχειρήσεις Ύδρευσης & Αποχέτευσης (Δ.Ε.Υ.Α). θα υπάγονται σε αυτήν.

Η ρύθμιση αυτή, αποτελεί μία πολύ αρνητική θεσμική εξέλιξη για τον τομέα παροχής υπηρεσιών ύδατος κατά συνέπεια και για τις Δ.Ε.Υ.Α.

Η υπαγωγή των υπηρεσιών ύδατος στη Ρ.Α.Α.Ε.Υ. σηματοδοτεί ότι «ανοίγει» η κερκόπορτα για την ιδιωτικοποίηση του νερού, καθώς μία ρυθμιστική αρχή έχει ως αρμοδιότητα να εποπτεύει, να ελέγχει και να ρυθμίζει προκειμένου να τηρηθούν οι κανόνες ανταγωνισμού σύμφωνα με το εθνικό και το ενωσιακό δίκαιο, για να προστατευθούν οι καταναλωτές.

Το νερό σήμερα είναι δημόσιο αγαθό και για αυτό τον λόγο ΔΕΝ υπαγόταν σε καμία Ρυθμιστική αρχή .

Ειδικότερα και σε ό,τι αφορά τις Δ.Ε.Υ.Α. πρόκειται για κοινωφελείς και μη κερδοσκοπικές δημοτικές επιχειρήσεις που ιδρύονται από τους Δήμους, ανήκουν στους Δήμους και βρίσκονται σε εξάρτηση από αυτούς, σύμφωνα με το θεσμικό πλαίσιο (ν. 1069/80) όπως αυτό ισχύει σήμερα.

Για το θέμα αυτό εξάλλου υπάρχει και πρόσφατη νομολογία όπως η Απόφαση 5/2022 της Ολομέλειας του Αρείου Πάγου.

Η σημερινή κυβέρνηση αφού έθεσε το νομοσχέδιο σε μία προσχηματική διαδικασία διαβούλευσης εντός του τριημέρου της Καθαρής Δευτέρας, το καταθέτει προς ψήφιση, μέσα σε Εθνικό πένθος λόγω της ανεπανάληπτης ανθρώπινης τραγωδίας του Σιδηροδρομικού δυστυχήματος. .

Το Δημοτικό συμβούλιο Ωραιοκάστρου συντάσσεται με την Ε.Δ.Ε.Υ.Α & την ΚΕΔΕ και ζητά:

- 1) Να αποσυρθεί άμεσα το νομοσχέδιο
- 2) Να ενισχυθεί και να αναβαθμισθεί η Γενική Γραμματεία Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας ώστε να επιτελέσει αποτελεσματικά το έργο για το οποίο συστάθηκε δηλ. να συμβάλει στην ορθολογική διαχείριση των υδάτων στη χώρα μας

- 3) Οι Δ.Ε.Υ.Α να ενισχυθούν οργανωτικά και διοικητικά ώστε να διαχειριστούν αποτελεσματικά τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν ώστε να μετεξελιχθούν σε σύγχρονες και υγιείς επιχειρήσεις προς όφελος των τοπικών κοινωνιών που υπηρετούν.

Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ

ΔΑΜΙΑΝΟΣ ΤΩΣΗΦΙΔΗΣ

